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Виена Иншурънс Груп през 2009г.1: 
 
Стабилност в трудните времена. 
 
Премиите на Групата се запазиха на стабилни нива от 8.2 млрд. евро 
(увеличение от 1.2%). 
 
Консолидираната печалба (преди данъци): приблизително 440 млн. 
евро – превишава отличните резултати от 2007г.  
 
Съгласно водената от Групата политика ще бъдат изплатени 
дивиденти в размер на поне 30 % от печалбата.  
 
Перспективи за 2010г. – продължават усилията за увеличаване на 
печалбата. 
 
Реорганизация на структура на Групата, с цел увеличаване на 
прозрачността и ефективността. 
 
“Нашата ясна цел е да предложим на клиентите и инвеститорите на Виена 
Иншурънс Груп  стабилност, независима от цикличните колебания. Именно 
това постигнахме с планираната печалба преди данъци от 440 млн. евро. С 
оглед на факта, че тя дори надхвърля резултатите от 2007г. – рекордната 
година преди икономическата рецесия – това е огромен успех”, така Гюнтер 
Гайер, Изпълнителен директор на Виена Иншурънс Груп коментира 
резултатите на Групата. “Пазарите ни в Централна и Източна Европа се 
оказаха значително по-устойчиви на кризата от предварително 
оповестените прогнози. С това дойде потвърждението, че решението ни да 
осигурим широко географско присъствие е било абсолютно правилно. 
Различната икономическа динамика в отделните страни оказва балансиращ 
ефект върху Виена Иншурънс Груп. Като изключим валутните колебания в 
ЦИЕ, на тези нововъзникнали пазари постигнахме значителен ръст.” 
 
 
 

                                                 
1 Общите показатели се базират на предварителни данни и не са консолидирани и ревизирани. 
Сравнителните стойности от 2008г. бяха коригирани заради Wüstenrot Versicherung, в която Виена 
Иншурънс Груп държи миноритарен дял.  
 

СЪОБЩЕНИЕ ЗА ПРЕСАТА 
Виена Иншурънс Груп (ВИГ) 



I. Преглед на ключовите данни за 2009г. 
 
На базата на предварителните стойности, Виена Иншурънс Груп отчете общи 
неконсолидирани начислени премии в размер на 8.22 млрд. евро. Това е 
ръст от 1.2%. При общото застраховане Групата реализира начислени премии 
от 4.75 млрд. евро (спад от 0.7%). С начислени премии, възлизащи на 3.48 
млрд. евро, Групата отчете ръст от 3.9% при животозастраховането.  
 
Печалбата на Групата (преди данъци, консолидирана) за 2009г. ще бъде 
приблизително 440 млн. евро (по предварителни данни). Така резултатите на 
Групата ще надхвърлят тези от отличното представяне през 2007г.  
 
Въпреки положителните резултати за 2009г., Управителният съвет на Виена 
Иншурънс Груп няма да изплаща допълнителни бонуси с оглед на трудната 
икономическа ситуация.  
 
Комбинираният коефициент на Групата (нетно, след презастраховане) през 
2009г. ще бъде около 96%.  
 
Съгласно  политиката на Групата ще бъдат изплатени дивиденти в размер на 
поне 30 % от печалбата (след данъци и миноритарни дялове). 
 
II. Развитие в ключовите региони през 2009г. 
 
Австрия 
 
Според предварителните данни австрийските застрахователни компании от 
Виена Иншурънс Груп постигнаха премиен приход от 3.86 млрд. евро, което е 
ръст от 3.1%.  
 
В общото застраховане начислената премия се повиши с 2.6% до 1.87 млрд. 
евро. В животозастраховането начислената премия се увеличи с 3.5 % до 
общо 1.98 млрд. евро. 
 
ЦИЕ 
Общо за Чехия, Словакия, Румъния и Полша  Виена Иншурънс Груп отчете 
предварително начислени премии в размер на 3,52 млрд. евро за 2009 година. 
В останалите държави от ЦИЕ Виена Иншурънс Груп отчете предварително 
начислени премии в размер на 632.76 млн. евро. 
Забележителен двуцифрен ръст в местна валута бе реализиран в България 
(42.3%), Хърватска (15.4 %) и Унгария (36.3%). 
 
Общо в страните от ЦИЕ Виена Иншурънс Груп увеличи начислените премии 
в местна валута с 9.3%, като в животозастраховането бе реализиран ръст от 
15.2%, а в общото застраховане бе отчетен ръст от 6.7%. 
 
В евро, в ЦИЕ, Виена Иншурънс Груп отчете начислени премии от 4.15 млрд. 
евро (т.е. спад от 0.3%). 2.80 млрд. евро (спад от 2.9%) от тази сума са 
генерирани  в общото застраховане. В животозастраховането начислените 
премии в евро се увеличиха с 5.5% до общо 1.35 млрд. евро. 
 



Други пазари 
 
В Германия и Лихтенщайн компаниите от Виена Иншурънс Груп отчетоха 
начислени премии в размер на 211.42 млн. евро. 
 
 
III. Перспективи за финансовата 2010г. 
 
2009г. – особено през първата половина – бе до голяма степен повлияна от 
драстичния икономически спад в повечето европейски държави. Благодарение 
на масираната намеса на правителствата, се стигна до стабилизиране на 
индустриалното производство и потреблението. В региона на ЦИЕ валутното 
обезценяване бе успешно прекратено, но финансовите пазари продължават да 
бъдат под влиянието на несигурност и колебания – а това прави оценката на 
бъдещото развитие още по-трудна.  
 
Възможностите за държавна намеса през настоящата финансова година, обаче 
е силно ограничена поради ограничените бюджети. Анализаторите в своите 
прогнози предполагат, че безработицата и в Австрия ще продължи да се 
увеличава. В резултат на това потребителите ще изпитват несигурност, тяхната 
готовност за поемане на рискове ще намалее, а доверието им в близкото 
бъдеще ще спадне за определен период от време. В тази връзка 
ръководството на Виена Иншурънс Груп очаква обема на дейността в Австрия 
през 2010г. да се свие като не изключва и спадове. 
 
В ЦИЕ основните пазари на Полша и Чехия се оказаха много стабилни с 
устойчиво потребителско търсене през настоящата финансова година. В много 
други страни икономически ръст се очаква едва след неблагоприятно развитие 
през 2010г. Потребностите на хората, както и стремежа към по-добър стандарт 
на живот предполага запазване на търсенето на застрахователни продукти и 
занапред. 
 
“Дългогодишният ни опит в региона на ЦИЕ и интензивните контакти с 
хората ни дават увереност, че през настоящата финансова година Виена 
Иншурънс Груп ще реализира ръст именно в тези страни и че техния дял в 
консолидираната печалба ще се увеличи”, изрази своите очаквания Гюнтер 
Гайер. “На базата на реалистични изчисления, за тази година очакваме 
едноцифрен ръст на премиите на Групата. Печалбата преди данъци се 
очаква да нарасне с поне 10%. За разлика от много от нашите конкуренти, 
Виена Иншурънс Груп се представя отлично през последните две години и 
тази година продължава своето успешно развитие.”  
  
 
IV. Реорганизация на структурата на Групата 
 
Със своето разширяване на пазарите от региона на ЦИЕ, Виена Иншурънс Груп 
се разрасна и в момента се състои от 50 компании. Успешното бъдещо 
развитие е свързано с продължаващото приспособяване на структурите на 
Групата. За пример могат да се дадат процесите, протичащи в координацията 
на ИТ, презастраховане, инвестиции, счетоводство и финанси, планиране и 
контрол, международно развитие на персонала, международни актюерски 



услуги, управление на риска, вътрешен одит, връзки с инвеститорите и връзки с 
обществеността. Международната дейност също продължава да се засилва на 
ниво Група; тази политика осигурява оптимална подкрепа и дългогодишни 
връзки с клиенти и партньори по продажбите зад граница. 
 
За да се справи по-добре с тези предизвикателства Групата вярва, че 
следващата логична стъпка е да основе холдинг на Групата с името Виена 
Иншурънс Груп АГ, в който акционерите ще запазят притежаваните от тях 
акции. Wiener Städtische Versicherung – най-голямата компания от Групата и 
водещ австрийски застраховател – ще осъществява оперативната 
застрахователна дейност в Австрия. 
 
“Първите мерки за създаване на нова структура на Групата вече са 
осъществени успешно. В момента планираме следващите стъпки”, Гюнтер 
Гайер обясни промените. “Като реорганизираме Групата ние ще засилим 
прозрачността в бизнес процесите, а компаниите от Групата ще могат по-
ясно да се фокусират върху връзките със своите клиенти. На висше 
управленско ниво вече направихме решителни стъпки към тази 
реорганизация и назначихме млади членове на Управителния съвет, с опит в 
региона на ЦИЕ. Чрез реализацията на тези мерки, Виена Иншурънс Груп 
утвърди своя международно ориентиран профил в този регион.”  
 
Решенията на изпълнителните органи и официалното им прилагане в рамките 
на корпоративното право са планирани за първата половина на 2010г. 
 
 


